

С 2005 г. начинается новый, административный этап его профессиональной деятельности: его назначают проректором по научной работе, а уже в 2007 г. — выбирают ректором МГРИ-РГГРУ, которым он руководил до 2009 г. Несмотря на свою огромную занятость административной работой, он продолжал активно заниматься научной и педагогической деятельностью, не прерывая связей с родной кафедрой.

После ухода с ректорского поста, Анатолий Константинович возвращается на кафедру общей геологии, и полностью погружается в научно-педагогическую работу. В нем счастливо сочетались таланты геолога-практика, ученого и педагога. Лекции, практические занятия, работа с аспирантами и студентами-дипломниками, научное руководство подмосковной геологической учебной практикой, работа в редколлегиях не-

скольких научных журналов и в ВАКе он рационально совмещает с большой научно-практической деятельностью по изучению зеленокаменных поясов России и Мира, полевыми экспедициями и научными экскурсиями. Около 100 научных публикаций, включая 3 учебника, 5 методических пособий и 3 монографии отражают его научный вклад в геологию. Сотни студентов, десятки аспирантов, которые получили из его рук путевки в большую геологию — его вклад в геологическую педагогику.

Честность, открытость, удивительное жизнелюбие, высокий профессионализм и преданность выбранной профессии, педагогический талант — эти качества всегда были присущи Корсакову А.К. Таким он и останется в памяти близких, друзей и коллег по геологическому «цеху».

*Редколлегия журнала, сотрудники редакции,
друзья, коллеги, ученики*

ОЛЕГ ЕВГЕНЬЕВИЧ ФАЙДОВ **(12.10.1949–25.08.2017)**

После тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни известный геолог-угольщик, ветеран труда ВНИГРИуголь, кандидат геолого-минералогических наук Олег Евгеньевич Файдов.

О.Е. Файдов родился в г. Ростов-на-Дону. В 1966 г. он поступил на геологическое отделение геолого-географического факультета Ростовского государственного университета, после успешного окончания которого был направлен на работу в ДонбассНИЛ, позднее преобразованную во ВНИГРИуголь.

Олег Евгеньевич проработал в институте более 45 лет, пройдя путь от инженера-геолога до заместителя директора по научной работе. В 1983 г. он защитил кандидатскую диссертацию, посвященную оценке перспектив угленосности глубоких горизонтов кемеровской и усятской свит южных районов Кузбасса.

На первом этапе своей научной деятельности О.Е. Файдов занимался оценкой перспектив палеозойских угленосных отложений бассейнов Сибири с целью обоснования направления геологоразведочных работ на уголь. В дальнейшем он включился в работу по анализу и оценке сырьевой базы угольной промышленности в экономических районах и основных угольных бассейнах страны. Под его руководством и при непосредственном участии была выполнена огромная работа по геолого-экономической переоценке угольных объектов нераспределенного фонда недр всех федеральных округов и России в целом. В результате этой



работы была создана сводка по состоянию угольной сырьевой базы страны, пригодной для освоения в современных экономических условиях. На протяжении многих лет О.Е. Файдов являлся председателем экспертной комиссии ВНИГРИуголь, проводившей апробацию прогнозных ресурсов углей по результатам геологоразведочных работ, выполненных недропользователями в различных регионах страны.

Олег Евгеньевич являлся автором более 100 опубликованных работ, в том числе 5 монографий, десятков отчетов о НИР.

За высокие научно-производственные показатели О.Е. Файдов был награжден многими отраслевыми знаками отличия (Почетный разведчик недр, Почетные грамоты МПР России). В составе авторского коллектива под руководством Е.А. Козловского за монографию «Минерально-сырьевая база угольной промышленности России» О.Е. Файдов в 2001 г. стал лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники. За заслуги в укреплении угольной сырьевой базы России, многолетний и плодотворный труд О.Е. Файдову в 2013 г. было присвоено почетное звание «Заслуженный геолог Российской Федерации».

Высокий профессионализм, интеллект, остроумие, скромность, трепетное отношение к семье снискали О.Е. Файдову глубокое уважение друзей и коллег.

Светлая память о Олеге Евгеньевиче Файдове навсегда останется в наших сердцах.

*Коллектив ВНИГРИуголь,
ветераны углеразведочной отрасли*